
COMUNE  DI  RAVENNA
CONSIGLIO TERRITORIALE 

Area n. 9 - “Castiglione”

Verbale della seduta del consiglio territoriale “CASTIGLIONE” riunitosi il: 18/12/2018
alle ore: 20:30 presso la sede dell’ufficio decentrato di Castiglione di Ravenna, via V.

Veneto n.21 Castiglione di Ravenna.

Approvato il: 18/12/2018 

dall'appello  nominale risultano presenti:
Lista                    Consiglieri Presente Assente

Cognome        nome Entra ore Esce ore

Gruppo
Misto

ROCCHI GIOVANNI X
PIRAZZINI BRUNO X
MAGNANI MARINO X

Ravenna in
Comune

RIVA MASSIMILIANO
X

Lega Nord DONATI SIMONE X
FOCACCIA MASSIMO X
POMPIGNOLI NICOLA X

Partito
Democratico

ALESSANDRI MONICA X
TURRONI MARCO X
MAGNANI MINO X
DALL'ARA SONIA X 20.42
MISEROCCHI FRANCESCO MARIA X
ZAMPIGA ALESSIA X
MELANDRI LUISA X
ROCCHI DANILO GIOVANNI X

PRI SBRIGHI RENZO X
AMBROGETTI CRISTINA X
SENE DENISE X

Forza Italia LELLI MAMI GIULIANO X
Lista per
Ravenna

RICCI LUCA
X

Presiede Il Presidente: Cristina Ambrogetti
Verbalizzante il Consigliere: Francesco Maria Miserocchi
Essendo presenti n° 9 Consiglieri su n° 20 assegnati, il Presidente dichiara valida la seduta.
La seduta ha inizio alle ore: 20:38

Il Presidente dà lettura dell’O.d.g.: 
1. Abitare  il  territorio,  progetti  da  realizzarsi  nell’Area  Territoriale  di  Castiglione  per  il

prossimo anno
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2. Integrazione elenco richieste per lavori pubblici
3. Votazione dell’ordine del giorno: “richiesta di intervento per la riqualificazione del viale di

accesso al Cimitero di Castiglione” avanzato dai Gruppi Consiliari PD e PRI
4. Espressione di parere “Bilancio previsionale 2019”
5. Varie

Si  discute  il  primo punto  dell’O.d.g.  riguardante  le  attività  culturali  per  il  territorio già  discusse  in  commissione,
permangono  alcuni  progetti,  vi  sono  alcuni  nuovi,  il  programma  è  finanziato  dal  decentramento  per  promuovere
iniziative nel forese e dare servizi. Si leggono gli eventi. Si mette ai voti il programma. Favorevoli all’unanimità.
Si discute il secondo punto dell’O.d.g., molti lavori pubblici previsti per l’anno sono slittati agli anni successivi, il
consigliere  Rocchi Giovanni fa  notare  che quest’anno si  potrà utilizzare,  in particolare per  la scuola,   l’avanzo di
bilancio del comune di Ravenna, non piu bloccato come gli scorsi anni, si leggono le integrazioni ai lavori pubblici, il
comitato cittadino di San Zaccaria chiede il rifacimento di piazzale G.Danesi e di finire l’ultimo stralcio di pedonale,
passerella  ciclopedonale  accanto  al  ponte  tra  lido  di  Savio  e  lido  di  Classe,  e  le  segnalazioni  fatte  dal  consiglio
territoriale lo scorso anno, tenendo l’ordine di priorità vecchio per quel che riguarda le strade. Non avendo ricevuto
risposte alle vecchie richieste prima di modificare la lista delle priorità decidiamo di attendere risposte dal comune.
Si passa al terzo punto dell’O.d.g., la richiesta è di sistemare, tagliando la siepe e allargando, il viale di accesso al
cimitero, essendo quest’ultimo di proprietà comunale, il consigliere Mino Magnani chiede che la parrocchia provveda a
sistemare i buchi nel viale d’accesso, il consigliere Rocchi Giovanni fa notare che la scorsa consigliatura tale richiesta
alla parrocchia era già stata fatta, ma non si fece nulla non avendo quest’ultima i soldi per il lavoro, si mette ai voti la
richiesta, favorevoli all’unanimità
Si passa al quarto punto dell’o.d.g., il consigliere Rocchi Giovanni prende la parola, per alcuni aspetti è soddisfatto, non
lo è invece per l’assessorato ai lavori pubblici, ne denuncia l’inefficienza e il fatto che in alcuni territori sono presenti
molti  lavori  a  discapito  di  altri,  che  vengono  trascurati,  e  chiede  che  gli  assessori  presenzino  maggiormente  sul
territorio.  Il  consigliere  Marco  Turroni  chiede  di  dividere  il  bilancio  separando  i  lavori  pubblici  dal  resto  della
votazione, in modo da evidenziare le problematiche con l’assessorato di competenza (lavori pubblici) e ricevere risposte
al riguardo, il cons Renzo Sbrighi chiede se anche negli altri consigli territoriali c’é malumore come a Castiglione di
Ravenna, il presidente risponde che anche in generale sono scontenti. Si decide di votare il bilancio specificando che vi
è una parte  critica  riguardante  i  lavori  pubblici  e  di  richiedere  un incontro  al  consiglio  territoriale  con  sindaco  e
assessore ai lavori pubblici per esporre la problematica relativa ai lavori pubblici, favorevoli: 10, contrari :0, astenuti :1.
Il consiglio da parere favorevole.

Si  passa  al  quinto  punto  dell’ O.d.g.,  il  consigliere  Rocchi  Giovanni  segnala  un  problema  relativo  alle  stazioni
ecologiche,  chiede  di  potenziare  la  più  vicina,  di  Pisignano,  in  quanto  è  utilizzata  da  molte  località,  oppure  di
aumentarne i giorni di apertura, inoltre a Castiglione di Ravenna molti vanno a lasciare l’immondizia al cimitero, si
decide di fare richiesta a Eva, il presidente comunica che il gruppo misto formato da Pirazzini Bruno, Marino Magnani
e Rocchi Giovanni deve nominare un capogruppo, decidono di nominare Rocchi Giovanni

Non essendoci richieste di intervento da parte dei Consiglieri in merito a questo punto all’O.D.G., si
procede con la lettura e l’approvazione del verbale del Consiglio: consiglieri presenti n. 11 Votanti
n.11, voti favorevoli n.11, voti contrari n.0, astenuti n.0. Il Consiglio approva il verbale.
Il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore: 22:32

Il Verbalizzante Miserocchi Francesco Maria
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